

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 36 (9669)

Четверг, 24 марта 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

Прямая телефонная линия с кандидатами в депутаты Законодательного Собрания состоялась. Практически каждые пять минут в кабинете раздавались звонки. Вопросы, которые интересовали конкретных избирателей, отражали определенный срез общественного интереса.

Итак, вопросы М. М. МАСЛОВУ:

— Каковы ваши отношения с А. Г. Тулеевым?

— С Аманом Гумировичем мы знакомы давно, с тех пор, когда я работал председателем Малиновского исполнкома, а Тулеев начальником Кемеровской железной дороги. С помощью Амана Гумировича мы в течение двух лет закончили строительство железнодорожного вокзала в поселке. Позднее, когда он работал уже в областном Совете народных депутатов, помог Осинниковам достать оборудование для пищеблока родильного дома. Отношения у меня с Тулеевым нормальные.

— Кому выделяется ссуда на строительство и покупку жилья?

— Ссуда выделяется работникам бюджетной сферы — под льготные проценты. Осенью прошлого года было распределено 140 миллионов рублей, 100 миллионов — в марте этого года. Ссуда, согласно договоренности с областной администрацией, будет выделяться ежеквартально. Пока очередь на получение ссуды нет, желающие могут прийти в администрацию с заявлением в апреле-мае.

По возможности выделяем и квартиры для бюджетников, хотя, знаем, количества этого далеко не достаточно, тем более, что строительство сократилось на 40 процентов. При сдаче по-

нированием области в целом, а стало быть, и каждого города в отдельности. Я знаю проблемы Осинников, поскольку был депутатом областного Совета 1990 года. И когда возникали на моем округе вопросы, которые в городе не могли решить, обращались ко мне: я спокойно их решал. Если меня изберут депутатом, буду помогать и вперед.

— Ваше отношение к последней амнистии.

— Круг амнистированных строго ограничен. Особо опасные преступники не входят в решение об амнистии. В то же время всем, кто твердо стал на путь исправления, я думаю, нужно дать шанс.

Вопрос В. А. ШЕВЦОВУ:

— Почему вашего голоса не слышно в предвыборной кампании?

— Выдвижение кандидатом в депутаты для меня было неожиданным. Первыми об этом начали разговор ветераны, и я им очень благодарен.

Принять полноценное участие в предвыборной борьбе, к сожалению, не имел возможности, потому что был в командировке. До начала предвыборной кампании у меня

был заключен контракт с немецкими производителями о поставке для города продуктов питания. Первого марта я уже был за границей. Товар приобрел и отправил. Деловые дни

за рубежом осторожно относятся к россиянам, тем более незнакомым, поэтому меня не выпустили из Германии, пока груз благополучно не прибыл на место. Сегодня в три часа я прилетел домой. Поэтому у меня теперь уже не будет возможно-

Будут ли расти цены? или Что волнует избирателей?

следнего дома бюджетникам выделено две квартиры.

— Есть ли надежда у участников войны на получение жилья?

— Мы начали строительство дома в районе физиониклиники для ветеранов. Думаем, что к концу 1995 года сдадим его в эксплуатацию. В нем будет четыре подъезда, может быть, шесть, а не пять этажей.

— Будут ли повышенны цены на продукты?

— Конечно, будут — в связи с ростом инфляции и другими экономическими факторами. Для того, чтобы помочь в это сложное время малоимущим, мы открываем специализированный магазин. Уже есть договоренность на поставку ленинградских товаров, более того, начали их завозить.

Вопросы А. В. КУЗНЕЦОВУ:

— Каким образом чинут, живущий в Кемерове, может помочь Осинникам?

— Роль Законодательного Собрания, согласно Положению, — разрабатывать законодательные акты, решать ряд других проблем, связанных с функци-

циями ко мне: я спокойно их решал. Если меня изберут депутатом, буду помогать и вперед.

— Ваше отношение к последней амнистии.

— Круг амнистированных строго ограничен. Особо опасные преступники не входят в решение об амнистии. В то же время всем, кто твердо стал на путь исправления, я думаю, нужно дать шанс.

Вопрос В. А. ШЕВЦОВУ:

— Почему вашего голоса не слышно в предвыборной кампании?

— Выдвижение кандидатом в депутаты для меня было неожиданным. Первыми об этом начали разговор ветераны, и я им очень благодарен.

Принять полноценное участие в предвыборной борьбе, к сожалению, не имел возможности, потому что был в командировке. До начала предвыборной кампании у меня

был заключен контракт с немецкими производителями о поставке для города продуктов питания. Первого марта я уже был за границей. Товар приобрел и отправил. Деловые дни

стии выступить в городской газете, а только на радио и по телевидению.

— Что вы привезли в город и по какой цене?

— В основном мясную продукцию — всего около ста тонн. Продукты эти будут продаваться по более дешевым ценам, чем в остальных магазинах, а колбаса, к примеру, дешевле, чем на колбасной фабрике.

Сделан пробный шаг по заключению партнерских отношений с зарубежными производителями, минув посредников. Там люди заинтересованы в налаживании с нами контактов. Может стать вопрос о создании совместных предприятий.

ОТ РЕДАКЦИИ: Некоторые вопросы из "прямой линии" нам пришлось "онпустить", так как о многих фактах в газете уже неоднократно говорилось.

Редакция и кандидаты благодарят жителей города за заданные вопросы и выражают надежду, что избиратели примут активное участие в выборах.

Л. БОРИСОВА.

Новости
культурной жизни
**И ПРИШЛА
ВЕСНА**

ВЕСЕЛО провожали зиму нынешней весной в городе Калтан. Не только потому, что по теплу соскучились, что погода всех радовала — здесь и любят, и умеют отдохнуть и повеселиться от души. Вот и в этот раз праздник удался. Открыли его фольклорные ансамбли — группа из школы N 12, под руководством Т. И. Ждановой, женский хор и ансамбль ложкарей из ДК пос. Малышев Лог (бывший клуб ш. "Шушталенская"). Состязались гиревики, частушки, гармонисты. Не было отбоя от желающих снять приз со столба. Порадовала горожан эстрадная программа, и торговое обслуживание тоже не подкачало. Приятно было и то, что администрация города заранее позаботилась о том, чтобы все желающие могли попасть на праздник, организовав специальные рейсы автобусов от пос. Постоянny.

И призы были хороши — от гармони до электроплиты. Вручили их победителям конкурсов, а кто посильнее да по-пронорнее, сам доставал с макушки столба. Сгорело чучело "Зимы" — жаль, такое было нарядное, и с голубым

шапкой — хотелось бы верить! — унеслись прочь зимние заботы и тревоги горожан.

М. ЯКОВЧЕНКО,
металлист отдела культуры администрации г. Калтан

Официально

**Будьте бдительны:
свиньи очумели**

БОЛЬШОЕ несчастье постигло Антипинский свинокомплекс Тогульского района Алтайского края: здесь возникла острая вспышка чумы свиней. Поскольку наши территории объединены экономической связью, в целях предотвращения заноса инфекции в город Осинники, глава администрации принял распоряжение о категорическом запрете закупа и вывоза мяса свинины и живности с территории Алтайского края — до особого распоряжения после завершения карантинных мероприятий. Нарушителям данного распоряжения грозит штраф в размере 100 тысяч рублей.

СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ

РЕЧЬ пойдет не об острожском детективе с одноименным названием. Хотя действие, которое увлекло достаточно многочисленный круг лиц, развивается эффектно. Даже в качестве одного из героев присутствует генерал-майор службы безопасности. Однако баталии проходят не на загородных дачах или в фешенебельных офисах, как принято в кинематографе, а в предвыборной борьбе в Законодательное Собрание.

Основной удар на избирательном округе N 25 (г. Осинники) принял на себя три кандидата: М. М. Маслов, А. В. Кузнецов и И. А. Лисина — люди, которым ведома тяжесть жизненного пути. И как часто бывает в жизни, она свела их на одной тропе. Дальше пойдет один — тот, кто получит больше голосов на выборах (надеемся, что они состоятся). Пойдет со своими представлениями о роли Законодательного Собрания, а в нем и своей роли. Ее, однако, они понимают по-разному.

Кемеровчане утверждают, что новый представительный орган будет заниматься законотворчеством, потому, де, он и называется: "Законодательное Собрание", а права и полномочия его определены в Положении.

М. М. Маслов убежден, что мандат депутата для главы администрации — золотой ключик, с помощью которого можно будет открыть любой чиновничий кабинет в Кемерове — с той целью, чтобы решать многочисленные проблемы города, заложенные в предвыборную программу.

Это разнотечие и стало основой полемики кандидатов и их до-

веренных лиц на встрече, состоявшейся 19 марта в ДК "Шахтер". Правда, встреча заинтересовала только десяток ветеранов, собравших остатки сил для представления 40-процентной части избирателей города, которая, как предполагают, будет более активна в день выборов.

Активистов интересовало все, что ближе, как говорится, к телу: как покончить с преступностью? Как воздействовать на неблагополучные семьи? Правда ли, что бывшее помещение медвытрезвителя продали под пивной бар? Почему не во многих магазинах есть кассовые аппараты? Где купить лопаты и грабли?

Правда, некоторые присутствующие глядели дальше собственной межи. Их интересовала, к примеру, степень зависимости главы администрации от бизнеса и беспокоило, не скажется ли эта зависимость при работе в Законодательном Собрании?

— Не скажется, — успокоил кандидат.

Напоследок, когда все речи были произнесены, все вопросы заданы, а ответы получены, предоставили слово доверенным лицам. Они провели мини-пикниковку, сведя ее к двум позициям: "Что может "чужой" Кузнецов сделать конкретно для города?" и "Хороша программа Маслова, но это программа мэра, а не депутата Законодательного Собрания". Призвали голосовать за своих кандидатов. На титул "свой" претендуют оба: в то время, когда М. М. Маслов приехал в наш город, А. В. Кузнецов покинул его.

Однако последнее слово — за избирателями.

Л. СМИРНОВА.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ (ОКТЯБРЬ 1982 г.)

День выдался по-осеннему промозглым, сумрачным. Казалось, мрачноватая белесая мгла заполонила не только пространство над головой — даже воздух, набрякший сыростью, отяжелевший. А стоило подняться из низины к крайним домам малиновских новостроек, взялся донимать стылый сквозной ветерок. Пришлось ускорить шаги, чтобы побыстрее оказаться в тепле, хоть на время позабыть о непогоде. Правда, и в стенах школы согреться удалось не сразу, зато настроение изменилось с первых минут. После неукота полупустых поселковых улиц так отрадно было ощутить ее особую атмосферу, пройти по коридорам с их шумом, суетой и разноголосицей. А потом оказаться вдруг в... хоровой студии, с непривычным амфитеатром для детворы, пианино для учителя, выставкой речебых поделок вместо стандартных учебных пособий.

В классе появился учитель, и непоседливые пятиклассники вмиг притихли, без лишних напоминаний заняли свои места. Еще несколько минут, короткая распевка, и чистые их голоса слились в удивительной светлой и звонкой песне...

Занятие пролетело на одном дыхании, и нарушивший очарование звонок вызвал у ребят не вздох облегчения — скорее разочарование. Каждый урок для них — маленько чудо, потому что каждый — делает их чуть-чуть другими. Они учатся музыке. Учатся слышать и понимать. Постигают мир как нечто целостное и гармоничное. Согласитесь, это больше, чем осваивать нотную грамоту и послушно разучивать мелодии.

— Мне довольно долго пришлось заниматься художественной самодеятельностью, и все это время мириться с ее низким уровнем, многочисленными организационными и другими проблемами, — рассказал директор поселковой музыкальной школы Михаил Михайлович Маслов. — И тогда появилась идея приобщать детей к искусству уже с ранних лет и на более профессиональном уровне. Так в общеобразовательной школе № 30 был создан хоровой класс, занятия в котором ведут педагоги-музыканты. Теперь таких классов уже три. Кто знает, возможно со временем запустят весь поселок, а массовые праздники песни и у нас станут традицией...

В эту мечту верится и не верится одновременно. Верится потому, что успехи ребят очевидны и поражают даже тех, кто стоял у истоков нового дела. Многие из нынешних пятиклассников, например, когда-то даже не умели и на уроках попросту "проговаривать" песенки. Да и не мудрено: класс был экспериментальным, и особого отбора в него не было. А ныне ребята без труда справляются с многоголосием, поют акапелла, и урок музыки стал для

них самым любимым. И строгая их учительница Тамара Михайловна Нурдинова — тоже "самая самая лучшая". Возможно, и поэтому в классе нет своих "трудных", а ведь далеко не все дети из семей благополучных и обеспеченных.

И в этом — одно из преимуществ воспитания художественным творчеством. Но... было время, когда и Маслову, и его сторонникам пришлось убеждать в этом сторонников традиционного воспитания. Убедили не сразу и не всех. Кто-то опасался риска, поскольку таких классов не только в области — и в России не было. Кто-то "тревожился" за здоровье детей, для которых новый предмет неизбежно обрашивался перегрузками. А кто-то сопротивлялся по причинам более прозаического свойства — работать по инерции, в рамках давно утвержденной и опробованной программы было куда легче и безопаснее. "Чудак, — говорили они о Маслове, — и зачем ему лишние хлопоты и нервотрепка?"

Зачем — увидели только потом. И все же каждый его новый шаг по-прежнему встречает противодействие. И потому его мечта остается пока мечтой, в которую и верится, и не верится одновременно.

ДЕНЬ ВТОРОЙ (ИЮНЬ 1985 г.)

К праздникам малиновская детвора уже привыкла, к именитым гостям — тоже. И в первую очередь, благодаря Дням эстетики, каждый месяц собирающим в поселок художников, артистов, музыкантов, литераторов. Но на этот раз ждали события неординарного — присада симфонического оркестра Кузбасса. Большинство волновалось ребята из хоровых классов, ведь они должны были выступать вместе с профессиональными музыкантами! О таком выступлении в Малиновке помышляли давно, но осуществление задуманного стоило директору музыкальной школы М. М. Маслову немалых усилий. До последней минуты он тревожился: а вдруг не сумеют ребята показать все, чему научились?

Получилось! К тому мнению пришли не только зрители, до отказа заполнившие зал ДК "Прогресс", но и артисты тоже. Впрочем, они отметили не только мастерство удивительно слаженного детского хора — саму атмосферу этого праздника. Вот что сказала после концерта его ведущая, московский музыкант Н. С. Мальтер:

— Нигде не приходилось встречать таких внимательных и таких понимающих зрителей-школьников. Им говорили об очень сложных вещах, посвящали в особенности стиля, композиции симфонических произведений, и мы почувствовали: это им интересно, доступно. К этому они подготовлены всей системой обучения и воспитания, сложившейся в поселке.

А складывалась эта система очень и очень просто. Был мучительный

поиск, были сомнения, были ошибки и неудачи, но работа, начатая три с лишним года назад, продолжается настойчиво и последовательно.

Что же помогло тогда Маслову, вновь взвалившему на свои плечи новое дело? Конечно же, поддержка тогдашнего директора шахты Александра Ивановича Шундулиди, щедрая материальная помощь главного в Малиновке предприятия. Но еще больше — собственная убежденность, азарт настоящего энтузиаста, сразу же оценившего уникальные возможности Дней эстетики.

И прежде для школьников проводились концерты, и прежде с ними беседовали о культуре и нравственности, но мероприятия эти носили

работой, воспринимали Дни эстетики как очередное мероприятие и относились к ним с вполне понятным предубеждением. А через год они убедились, что работать иначе уже не смогут.

"Инициатива наказуема" — в справедливости этих слов М. М. Маслов убедился и на этот раз. Его одержимость принесли за честолюбивое стремление выделиться, неутомимость — за упрямство. А Дни эстетики тем временем набирали силу. Вот какую запись оставил в Книге почетных гостей поселка лауреат международного конкурса в Лондоне, дирижер государственного симфонического оркестра Министерства культуры СССР В. А. Понькин: "Глубоко тронут теплым приемом и просто пора-

создан и существует он тоже усилиями посовета и КСК. В его компетенции и проведение знаменитых малиновских суббот, причем надежды сегодня возлагаются не на заезжих специалистов — на собственные подросшие, подкопившие опытные кадры.

И разумеется, не забывают здесь о массовых праздниках, популярных и у детей, и у взрослых. В их числе и Дни здоровья, и празднование годовщины Победы, и народные гуляния. Быть может, без них жизнь в поселке была бы куда монотоннее, а главное, была бы утрачена замечательная возможность для общения. Ведь объединяют не только общие беды и тревоги, но и общие радости тоже.

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ

ВЕРИТЬ В СВОЮ

эпизодический характер и ничего, кроме скуки и раздражения, у ребят не вызывали, — поделился Михаил Михайлович. — Поэтому так нужна была система, и не для избранных — буквально для всех детей. Система, основанная не на нотациях — на живом общении с людьми искусства, непосредственном знакомстве с лучшими его образцами.

За советом обратились в Новокузнецкий пединститут и без затруднений нашли единомышленников. Многие педагоги не только поверили в начинание — довольно скоро стали "своими" в поселковых школах, а их научная поддержка помогла оформить систему в нечто целостное и логичное.

Не сразу, но в Осинниковском горно все же согласились освободить один учебный день в малиновских школах для занятий живописью, музыкой, этикетом, этикой, для встреч с интересными людьми.

Охотно откликнулись на предложение о сотрудничестве работники Кемеровской филармонии, и выступления музыкантов-исполнителей, в том числе хорошо известных, стали в Малиновке явлением привычным. Музикальным воспитанием детей занялись и учителя местной ДМШ-65, причем по программе, специально для этого разработанной ее директором.

И зачастали в Малиновку соседи: любопытствовали, удивлялись, восхищались — и не больше. Считали, что перенять такой опыт невозможно. Мол, здесь имеются для этого особые условия, а их не позаимствуйешь. Но был и другой аргумент — на поверхку, главный. Работа эта требовала особого напряжения от всех — учителей, музыкантов, внешкольных работников — а не только от организаторов. Нужно было уйти от столь удобных стереотипов, надолго позабыть о свободном времени, изменить и содержание, и сам стиль обучения. Наверное, поэтому внешне эффектная идея поначалу не нашла поддержки у малиновских учителей. Многие из них, и без того загруженные

жены вниманием и чуткостью детей, которые буквально впитывают музыку... Становлюсь "голодным" по такому общению... Больших успехов вам в воспитании юных сердец".

ДЕНЬ ТРЕТИЙ (МАРТ 1988 г.)

Уже с утра жители близких и дальних улиц потянулись к центру Малиновки на излюбленное народное гуляние — Продыши зимы. С шутками-прибаутками разнаряженных скоморохов, с катанием на лошадках, украшенных лентами и бубенцами, с традиционным развлечением для самых ловких и удачливых — высоченным столбом с подарками. Работала для детворы канатно-кресельная дорога, зазывали покупателей хозяйки красочно оформленных прилавков. Словом, праздник как праздник.

А главным его событием стали Молодецкие игры, участниками которых были команды поселковых предприятий и школ.

Среди зрителей оказались участники областного семинара. И все только диву давались: как в небольшом рабочем поселке удалось организовать такое яркое занимательное зрелище? Потом, когда ближе познакомились с деятельностью поселкового КСК, уже не удивлялись.

Культурно-спортивный комплекс был создан при посовете несколько лет назад, и это объединение вполне себя оправдало. Только благодаря КСК М. М. Маслову, ныне председателю Малиновского исполнкома, удалось осуществить давнее свое намерение — объединить творческие силы Малиновки в единое целое. Например, здесь отказались от прежней практики проведения смотров художественной самодеятельности. Теперь и школы, и Дом пионеров, и ДК "Прогресс" участвуют в них не наособицу — организуют общий поселковый праздник. С грандиозным концертом, с выставкой художественного и технического творчества. Есть что показать и местному спортивно-техническому клубу, привлекающему многих поселковых мальчишек. А

(АПРЕЛЬ 1988 г.)

Понедельник для председателя посовета — день особенно беспокойный, и начинается он с приема по личным вопросам. Забот у людей хватает, и ни от одной не отмахнешься, если уж взялся отвечать за весь поселок.

А проблемы у малиновцев настолько застарелые и больные — в одноточье не рвиши. К примеру, жители многочисленных дальних уочек, раскинувшихся по логам и взгорьям, издавна бедствуют с водой. Правда, и к ним тянутся нити водопроводов, но настолько обветшавшие, латанные-перелатанные, что надежды на них — никакой. Куда же обращаться за помощью? — Конечно, к местным властям, к председателю, которого избрали всем миром. Знают в поселке: Маслов не будет лишний раз толковать о том, что водопроводы эти бесхозные, обязательно постараётся помочь. И посовет в самом деле в стороне не остался — с помощью предприятий раздолбил трубы, технику, подключил жителей, и дело пошло на лад.

Тревожит положение с электроснабжением поселка, в особенности улиц частного сектора. Скажем, меньше трети всех опор в нормальном состоянии, остальные нуждаются в замене. Самим жителям работу эту не осилишь — и хлопотно, и накладно. И вновь в роли организатора выступает посовет. Состояние дорог, укрепление берега реки — тоже его забота. А ближе к лету зачастят сюда с другими вопросами — о выпасах, о покосах и еще многими другими.

Однако больше всего лихорадит Малиновку проблема хронической нехватки воды и тепла. Едва наступают холода, поселок замерзает, а в исполнкоме не смолкают телефоны: холодно, помогите! Здесь не пускаются в долгие объяснения по поводу отсутствия средств и возможностей — пытаются уже сегодня, сейчас изменить положение к лучшему. Собирают к себе на совет хозяйственников, руководителей коммунальных предприятий из

Осинников, вновь и вновь обращаются в концерн, а то и к начальству "попыше", — чтобы всем вместе найти выход. Перспективы определены: это и строительство резервуара, и прокладка нового водовода, но пока заняться предстоит самим неотложным

— реконструкцией котельных, ремонтом сетей и системы отопления в домах. Первые шаги к этому уже сделаны.

— А не трудно ли Вам, после стольких лет работы в сфере культуры и образования, справляться с непривычными для Вас обязанностями? — спрашиваю у Маслова.

— На первых порах действительно пришлось нелегко, — согласился Михаил Михайлович. — Помогли беседы со специалистами, желание

ни. Так что дети у нас с малых лет привыкли к самостоятельности, все трое... И еще к тому, что значит для человека его дело, как много нужно трудиться, чтобы быть полезным людям.

ВМЕСТО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

О Маслове говорят немало хорошего. Его считают требовательным и очень совестливым. Отмечают поразительную работоспособность и последовательность. Доброжелательность и искренний интерес к людским нуждам. И все видят в нем человека дела, практика.

Чуть больше трех лет проработал он в Осинниках, занимаясь в администрации города одну из главных должностей, но... Совсем скоро распахнет свои двери капитально

МЕЧТУ

дойти до сути каждого вопроса, все изучить до скончания. И еще я понял очень важную вещь. Руководить — это не значит стоять над людьми и отдавать распоряжения. Это значит сотрудничать с ними, прислушиваться к их мнению и общаться обязательно на равных.

— Складывается впечатление, что исполнком старается сосредоточить все в своих руках, освободить другие организации от всякой ответственности, — прошу я.

— Нет, это не так, — возразил мой собеседник.

— Именно с "всевидением" посовета я боролся с самого начала. Важно увидеть проблему, найти к ней подходы, а затем организовать других, скординировать их действия.

Результаты деятельности посовета очевидны уже сейчас: поселок благоустраивается, обзаводится детскими клубами и площадками, оборудован специальный магазин для ветеранов, улучшена материальная база местной больницы и т. д.

И что бы ни происходило в поселке, председатель старается поспеть везде, задерживаясь в кабинете лишь для самых неотложных дел.

Как-то будущая журналистка — наша практиканта — решила взять у него интервью. Нашла только поздно вечером, уже затемно. Случилась авария на трассе, и он вместе с рабочими был тут же, у раскисшей от дождя траншеи. Конечно, был не в парадном костюме. Потом долго ходил на работу простуженным и после очередного приступа кашля смущенно улыбнулся: "Ничего, пройдет". О бюллетене и речи не заводил — до отдыха ли здесь?

Наверное, и в семье примирились с тем, что он редкий выходной проводит дома, а рабочие дни по 12 и больше часов стали для него чем-то вполне естественным.

— Жена относится к этому с пониманием, — поделился Михаил Михайлович. — Она учитель, и работа отнимает у нее не меньше време-

отремонтированный роддом, преобразились многие из городских школ, а школа N 13, на которую давно махнули рукой, уже приняла учеников. Созданы первый в области интернат для детей-инвалидов, первый приют для детей из неблагополучных семей, геронтологические отделения для престарелых и неимущих, заняли новые помещения горсобес, оптика, начал работу центр по выплате пенсий. А разве не события для города — открытие новой музыкальной школы и школы искусств, собственного выставочного зала в городском краеведческом музее? И это — в наше смутное время, когда, по мнению многих обывателей, не до культуры. Важно и то, что начатое и отработанное когда-то в Малиновке получает развитие у нас в городе.

Работать для людей, для их будущего — для Маслова по-прежнему самое главное. Он и сам остается прежним. Внешне безмятежный, спокойный, насмешливый, глубоко тревожится за все происходящее вокруг. Терпеливо выслушивает всех, кто обращается к нему за советом и помощью. На совещаниях предпочитает внимательно выслушивать приглашенных, ведет разговор умело, без нажима, поддерживая его конструктивный характер. О положении дел на "горящих" объектах узнает не из чужих уст — сам объезжает их чуть ли не каждодневно. Как и раньше, много работает, не берегая себя от стрессов и лишних нагрузок, не думая о праве на личное время.

Михаил Михайлович считает, что умению трудиться научился в своей большой крестьянской семье, одержимостью "заряжаться" у своих учителей, а неистребимое стремление к новому объясняет лишь одним — желанию изменить мир к лучшему. Он убежден, что это по силам каждому — если не бояться самой тяжкой и порой неблагодарной работы, если по-настоящему верить в свои силы и в свою мечту.

Е. ЭРГАРТ.

Рассчитываю на вашу поддержку

Наш корреспондент беседует с кандидатом в депутаты И. А. ЛИСИНОЙ.

— Ирина Анатольевна, в нашем государстве не принято доверять женщинам ответственные посты. Однако в малом Совете областного Совета народных депутатов прошлого созыва вы были единственной женщиной. Более того, вам доверили возглавить комиссию по охране природных ресурсов. Наверное, тяжело было противостоять настуки промышленников?

— Да, конечно. Особенно, когда дело касалось создания заповедника добычи золота.

— А как складывались отношения с угледобытчиками? Ведь Осинники — шахтерский город.

— К счастью, с угольщиками наши интересы совпадли. Я попробую объяснить, почему. При отпуске цен на уголь и значительном сокращении государственных дотаций шахты и разрезы Кузбасса попадают в неизвестное положение. У одних шахт и в других разрезов уголь на поверхности, у других шахт — на большой глубине, либо пласти тонкие или крутонасыщающие. В этом случае затраты на добывчу угля огромны. И если не принять особых мер, такие шахты будут обречены. Как следствие — безработица, гибель многих шахтерских поселков и даже городов. И погоня за "дешевым" углем. К сожалению, этот процесс уже начался. На шахтах появляются участки с добываемой углем открытый способом. Началось интенсивное освоение Ерунаковского месторождения, без консервации бросаются километры горных выработок.

— Получается, что рационально добывать уголь, экономически не выгодно?

— Именно так. Поэтому совместно со специалистами наша депутатская комиссия ввела дифференцированные ставки платы за добывчу угля: тот, кто окажется в лучших условиях, платит больше, кто в худших — меньше.

— Этих мер достаточно, чтобы превратить остановку шахт?

— Нет, недостаточно. Эту работу необходимо продолжать. Часть шахт, особенно тех, которые решают социальные проблемы своих поселков или остро нуждаются в реконструкции, нужно освободить от платы вообще.

— Но что тогда будет с областным бюджетом?

— Я думаю, что дефицит бюджета вполне можно восполнить за счет "предпринимателей" и "счастливых обладателей" приватизированного народного имущества.

На этом ване участие в ре-

шении угольных проблем области будет исчерпано?

— Нет, конечно. Я рассказала о проблемах этой отрасли с точки зрения экологии. Но не могу оставаться равнодушной к тому, что, например, в проекте российского бюджета на 1994 год на господдержку угольной промышленности заложено в два раза меньше средств, чем требовали забастовавшие шахтеры 1-2 марта. Ведь это удар прежде всего по социальной сфере, капитальным вложениям в реконструкцию шахт. Чтобы продолжаться, шахтерам придется увеличивать цены на уголь в четыре раза! Кто же его тогда купит?

— Действительно, спрос на уголь падает.

— Да и не мудрено. Ведь производство в стране упало почти в два раза! Что касается топлива, то правительство вообще планирует в ближайшее время перевести народное хозяйство на газ Ямала.

— Что же делать?

— Речь идет пока только о проектах. Думаю, этого нельзя допускать. Такую шараду и придется решать новым избранным депутатам.

— Просто удивительно, что вам, женщине, приходится заниматься такими не женскими вопросами. А занимались ли вы чисто женскими проблемами?

— Разумеется. Например, когда речь шла об укороченной рабочей неделе, о компенсации вреда в связи с проживанием в зоне экологического бедствия, о здравоохранении, о социальной защите и т. д. Но этого очень и очень мало. Один в поле — не воин.

— Тем более, когда положение женщин в Кузбассе усложняется растущей безработицей.

— Что касается женской безработицы, то ответ один: необходимо создавать новые рабочие места. Но это стоит денег и немалых. Поэтому, думаю, с первых дней работы Законодательного Собрания области пойдет "битва" за бюджет. Вот моя точка зрения: нельзя забывать, что бюджет складывается из налогов. Поэтому тратить его надо на социальные нужды населения и на развитие региональной промышленности, а не на развитие предпринимательства и поддержку мелкого и среднего "бизнеса".

Кроме безработицы, какие,

на ваш взгляд, другие острые проблемы стоят перед женщинами?

— Все те, которые связаны с рождением и воспитанием детей. Страшно сказать, но сейчас в нашей области рождаемость в два раза ниже смертности. Это означает, что мы вымиряем.

Если меня поддержат на выборах избиратели, планирую объединить всех женщин — депутатов в один блок для решения наших проблем.

— Мне известно, что на выборы вы идете в команде А. Г. Тулеева и что вас поддерживает наш Осинниковский совет ветеранов войны и труда.

— Не только они. Но и городская организация коммунистической партии России. Мы потому все вместе, что именно ветеранам, победившим в Великой Отечественной войне, предстоит еще раз встать на защиту нашей Родины. Сегодня, сейчас, когда возникла угроза распада России, осуществляется реставрация буржуазного общества периода "дикого" капитализма. Когда люди разделяются на богатых и нищих, идет грабеж национального богатства и вызов его за границу. Когда растоптаны история великого народа, когда предаются забвению его достоинства, насаждается идеология национальной неполноты, молодое поколение растет, как "Иваны, не помнище родства".

— Ирина Анатольевна, последний вопрос. Вы — жительница Кемерова. Почему решили баллотироваться в Осинниках?

— Я думаю, что место жительства депутата областного Законодательного Собрания в данном случае не имеет принципиального значения. Мне могут возразить, что, мол, "свой" знает проблемы города лучше. Возможно, но знать проблемы и решать их — это совсем не одно и то же. Тем более, что проблемы городов области мало чем отличаются друг от друга. Это — восстановление промышленности, социальная защита, поддержка работников бюджетной сферы, ликвидация безработицы, установление доступных цен на основные товары, в том числе лекарственные препараты, борьба с преступностью и коррупцией... Если бы нам удалось решить эти проблемы!

Восстановление промышленности и сельского хозяйства, возвращение доходов от изъятой преступным путем собственности, ужесточение налоговой политики позволят существенно пополнить бюджет. Вот тогда можно будет решить и чисто городские проблемы: строительство больниц, жилья, водо- и тепловодов от Южно-Кузбасской ГРЭС и другие. Но заниматься ими, безусловно, будет не депутат, а городская администрация. Тут ей и карты в руки. Тем более, что для решения проблем такого относительно небольшого города, как Осинники, потребуется и относительно немного средств. Вот почему я выбрала Осинники. Два года, на которые избирают депутатов, — срок очень небольшой. Я же хочу через решения областных вопросов помочь решить городу его конкретные проблемы.

Очень рассчитываю на поддержку 27 марта ветеранов войны и труда, женщин, шахтеров и всех других горожан!



Рис. В. Михайлов

ПРАЗДНИК МАСЛЕНИЦЫ

НЕДАВНО мне посчастливилось, иначе не скажешь, побывать в Доме культуры "Шахтер" на празднике Масленицы, подготовленном для младших школьников. Написала сценарий праздника и провела его заведующая детским сектором Тамара Александровна Исакова. А помогала ей в проведении праздника Л. Ф. Трофимова (преподаватель ДМШ № 20) и Л. В. Мечева (директор ДМШ № 9).

Школьники узнали, что в понедельник Масленичной недели раньше зазывали весну песнями. Во вторник играли в игры. При этом Тамара Александровна привлекла детей из зала поучаствовать в играх. Самые смелые обединились в две команды "Чебурашка" и "Крокодил Гена" — по 8 человек в каждой. Ребята соревновались, прыгая в мешках под восторженные аплодисменты зала. Победителям — команде "Чебурашка" — были выданы жетоны, по которым в конце программы вручали призы.

Поскольку после вторника наступает "среда-лакомка", детям на столы привнесли вкусные блины и горячий чай. Это было неожиданно, и ребята некоторое время колебались, прежде чем приступить к блинам. Но вскоре смущение прошло, и школьники за обе щеки уплетали угощение, в то время, как девочки из хора ДМШ исполнили песню про блины.

— А знаете ли вы, почему

блин — символ масленицы? — спросила Тамара Александровна. Ребята этого не знали, и тогда ведущая объяснила сама: — Поэтому, что блины с маслом — это символ богатства. Если в Масленицу в доме пекут блины, значит весь год богатым будет стол.

После "среды-лакомки" наступает "разгуляй-четверг". Все дети вышли из-за столов, танцевали и пели "А мы просо сеяли, сеяли". И в "гостевые" дни — пятницу и субботу веселье продолжалось.

Провожая зиму, ребята благодарили ее за все радости, которые она принесла, обещали ждать ее снова.

И вновь продолжалось гулянье. Ребята пели частушки, перебивая друг друга, и за каждую получали жетон.

И, наконец, в воскресенье проводятся игрища и танцы. После русских народных песен, хороводов неожиданно зазвучала композиция группы "Эйс оф бой", внеся в происходящее ноту современности. Школьники с удовольствием танцевали как на настоящей дискотеке.

Уходили с праздника ребята довольные, улыбающиеся, просили проводить такие гуляния почаще, благодарили всех, кто устроил этот маленький, веселый, замечательный праздник.

Н. СУЛИМЕНКО.

Танцевали,

веселились

ДЕТСКИЙ сад № 13 был открыт в 1962 году. До 1992 г. это учреждение было ясликами, и только второй год оно функционирует как ясли-сад. Теперь здесь, кроме ясельных групп, есть еще две — средняя и старшая.

Трудно приходится коллектиvu перестраивать свою работу, но, гляди на детей, сотрудники сада радуются: их труд приносит результаты.

Заметить это можно было на недавно пропшедшем весеннем празднике. Еще до утренника у ребят было приподнятое, радостное настроение. Все с нетерпением ожидали прихода гостей. Но вот на лице одной девушки появилась тревога.

— Что случилось, Альбина, — спросила воспитательница.

— Мамы что-то долго нет. Давайте ей позвоним, — сказала рассстроенная малышка.

Воспитатель взяла девочку за руку и направилась с ней к телефону.

Девушка сама набрала номер, и ее лицо озарилось улыбкой:

К. ОЛИНА.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Напоминание о предоставлении декларации о совокупном годовом доходе за 1993 год.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Государственная налоговая инспекция по городу Осинники напоминает, что 1 апреля 1994 года истекает срок подачи декларации о совокупном годовом доходе за 1993 год. Однако большинство граждан, имеющих дополнительные доходы помимо основного места работы, т. е. по совместительству, по договорам, за проданные товары в торговых предприятиях, от продажи (квартир, домов, автомашин, дивиденды по акциям), не посетили налоговую инспекцию и не представили документы о том, что их доход за 1993 год не превысил 3 млн. руб.

Поэтому Государственная налоговая инспекция по городу Осинники просит всех граждан, имевших в 1993 году дополнительные доходы, посетить налоговую инспекцию, не ожидая персональных напоминаний.

При себе иметь справки с основного места работы за 1993 год, пенсионерам — пенсионные удостоверения и трудовые книжки для подтверждения об отсутствии основного места работы.

Одновременно напоминаем Вам, что в соответствии с Законодательством за несвоевременное предоставление или непредоставление декларации о совокупном годовом доходе, сокрытие доходов от налогообложения или за внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную, финансовую и уголовную ответственность.

По всем вопросам обращаться в налоговую инспекцию по адресу: ул. Советская, 17, каб. 17, тел. 2-24-25. Жителям г. Калтана, М. Лога, Постоянного и Шушталепа обращаться в налоговую инспекцию г. Калтан, тел. 3-01-18.

Объявления.

САНАТОРИЙ-ПРОФИЛАКТОРИЙ "ЮБИЛЕЙНЫЙ"

приглашает всех желающих на оздоровление и отдых. Проводятся заезды на оздоровление сроком на 12-24 дня, заезд ежедневный. Проводится грязелечение, водолечение, подводный душ-массаж, ручной массаж, физиолечение, лечение лекарственными травами. Функционируют сауна, кипеченный, гинекологический кабинеты.

Организуется отдых детей на весенние каникулы с 25 марта с проведением оздоровительных мероприятий. Путевка выходного дня — заезд ежедневный. Стоимость однодневной путевки 15 тыс. руб. Предоставляется аренда помещения для проведения свадеб.

ГРАФИК ЛЕТНИХ ЗАЕЗДОВ

с 01-02.06 по 24-25.06.

с 27-28.06 по 20-21.07.

с 21-22.07 по 13-14.08.

Справки по тел. 74-3-28, 74-3-41, 74-6-79, 74-6-88.

МЕНЯЕМ

ДОМ с гаражом, огород 30 соток в п. Тайжина на однокомнатной квартире (1-й эт. не предлагать) в Осинниках, Калтане, Постоянном или продам. Тел. в Калтане: 3-28-38 после 20 час. или М. Лог, ул. Космодемьянской, 16.

ДОМ 33.9 кв. м., можно под

дачу, огород 30 соток в п. Тайжина на однокомнатной квартире (1-й эт. не предлагать) в Осинниках, Калтане, Постоянном или продам. Тел. в Калтане: 3-28-38 после 20 час. или М. Лог, ул. Космодемьянской, 16.

А. О. ТОРГОВЫЙ ДОМ "РУСЬ"

представляет в аренду складские помещения, строительную группу для организаций и индивидуальных предприятий. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. 50 лет Рудничка, 16. А. О. Торговый дом "Русь", тел. 2-35-52, 2-31-68.

ФИРМА "СИБИРСКИЙ ЦЕНТР"

заключает договора на ва-
гонные поставки цемента раз-
личных марок на II и III
квартал по самым низким цен-
кам в Сибири.

Тел. в Новокузнецке: 48-
25-93, 48-38-72.

ПРОДАЕМ

ТЕЛЕВИЗОР, видеомагнито-
фон (пр-во Япония). Тел. 2-
47-80.

СИСТЕМУ акустическую S-
90 Hi-Fi — 300 тысяч, магни-
тофон-приставка "Иссик-Куль"
101-1 Hi-Fi стерео и усилитель
"Орбита-101" стерео — 200 тыс.
руб. б/у. Телефон: 2-57-38.

СНИМУТ

СЕМЬЯ из 4 человек снимет
квартиру. Звонить по тел. 71-5-
68 с 9 до 21 час.

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ искреннюю
благодарность коллективу разреза
"Осинниковский" за оказанную
помощь в похоронах нашего до-
рого и любимого мужа, отца
и дедушки Тырышкина Виталия
Ивановича.

Семья Тырышкиных.

Коллектив детской больни-
цы выражает глубокое собо-
лезнование главному врачу З.
А. Ипатовой по поводу смерти
ее матери

ИПАТОВОЙ
Марии Григорьевны

Коллективы школ №№ 19,
30 выражают соболезнование
учителям Р. А. Голышевой и
Н. А. Клименко по поводу смерти
их отца

КОБЯКОВА
Алана Петровича

Приглашаем на работу

В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ШКОЛЫ города срочно требуются преподаватели ОБЖ (основ безопасности жизнедеятельности).

Требования к преподавателю: знание правил дорожного движения и начальной военной подготовки. Обращаться по адресу: ул. Советская, 17, каб. N 66, тел. 2-27-00.

АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ "ОСИННИКИ", бывшему производственному ОРСу, требуется на постоянную работу слесари по ремонту холодильного оборудования. Заработная плата 250-300 тыс. рублей.

СПЕЦ. ПТУ № 1 п. Шушталеп требует на постоянную работу токаря. Обращаться по тел. 3-03-86, 3-15-85.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9442. Тираж 8764.

